

俄美总统“日内瓦探戈”能否跳起来?

俄罗斯总统普京与美国总统拜登将于6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。这是拜登就任总统以来俄美元首的首次会晤,吸引了各方关注。

关系正处于“最低点”

拜登13日表示,美国不想与俄罗斯发生冲突,只是想纠正俄方一些“不符合国际准则”的做法。拜登说,处理这一问题的“最佳方法”是与普京会面并讨论,他将“非常坦率地”向普京表达自己的关切。

此前,普京接受美国

全国广播公司采访时说,俄美两国关系处于近年来“最低点”。

拜登表示认可这一说法,说美俄关系的确处于低谷,而两国关系走向取决于俄方如何遵守国际准则。继3月接受媒体采访时认同普京是“杀手”的说法后,拜登13日再称普京是“独裁者”,“一意孤行”。普京则称拜登是政坛“职业人士”,希望后者不要意气用事。

普京说,希望与拜登讨论战略稳定、环境问题、利比亚和叙利亚局势等议题。另外,如果美方向俄方移交网络罪犯且两国达成相关

协议,俄方也会这样做。

拜登说,美俄可以在某些领域展开合作,例如应对气候变化。就普京有关交换网络罪犯的表态,拜登说,如果有人在美国境内发动针对俄罗斯的网络犯罪,将把他们绳之以法,普京的表态是“进步”、“不错的信号”。

预热凸显会晤意图

综合俄美双方的预热放风,可知此次会晤议题十分宽泛,涉及双边关系、战略稳定、军控、热点地区冲突调解、反恐、新冠疫情、网

络安全、人权、环境保护等各领域。从这些内容中,也不难发现此次会晤的用意。

首先是缓和关系。“斗而不破”是俄美关系多年以来的主基调。当下,双方情绪对立、互不信任的表现非常明显,双方领导人有必要坐下来当面谈一下,防止分歧对立演变成不可控的风险。拜登也说,会晤旨在寻求双方关系的“稳定性”和“可预测性”。

其次是加强合作。俄美两国虽然分歧巨大,但在战略稳定、反恐、防治新冠疫情等诸多领域有着共同利益。当下,疫情仍在持

续、多项主要军控条约相继失效、国际反恐形势依然严峻,俄外长拉夫罗夫表示,希望两国领导人能够在会晤中确定两国进一步合作的主要路线。

第三是释疑解惑。在诸多国际热点问题上,俄美任何一方都难以单独主导局面,双方分歧明显,“口水仗”不断。此次会晤也给了双方领导人面对面交换意见释疑解惑的机会。

考验双方政治智慧

俄美对抗多年,两国关系坚冰深厚,且两国也

已形成一定的社会共识和舆论环境,因此想依靠一次领导人会晤就在诸多问题上取得实质性进展是非常困难的。从当前俄美表态看,双方普遍调低此次会晤预期,但俄美双方均表示,两国领导人的会晤本身也很重要。

正如拉夫罗夫所说,探戈需要两个人跳,如果有人在跳霹雳舞,会晤成功大概就难了。此次会晤最终结果如何,很大程度上取决于两国领导人的政治智慧。

(据新华社、《新民晚报》报道)

贝内特:从内塔尼亚胡“密友”到“终结者”

文/新华社记者 王卓伦 尚昊

以色列议会6月13日批准新一届政府组建方案,统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特当晚宣誓就任总理。右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的总理生涯宣告结束。贝内特曾被称为内塔尼亚胡的“密友”和“门徒”,最终却成了他长期执政的“终结者”。

创业成功跻身政界

贝内特1972年出生在以色列海法,父母是1967年移民至以色列的美国犹太人。贝内特幼年时期跟随着从事房地产生意的父亲,在旧金山、蒙特利尔等多个北美城市生活,10岁重返以色列。1990年,贝内特入伍,担任以色列国防军突击队员,6年后退役。此后,他曾作为预备役成员多次参加以军军事行动,至今保留少校军衔。退伍后,贝内特前往耶路撒冷希伯来大学深造,获得法学学士学位。

1999年,27岁的贝内特与几个朋友创立了一家科技公司,研发防止网络安全欺诈信息的安全软件等。他本人担任公司首席执行官。2005年,这家公司被以1.45亿美元的价格出售给一家美国老牌网络安全公司。以色列媒体说,这笔交易让贝内特“跻身亿万富豪俱乐部”。

进入21世纪后,贝内

特逐步开始从企业家向政坛新秀的转型。他进入政界之初曾与内塔尼亚胡保持良好关系,媒体称其为内塔尼亚胡的“密友”与“门徒”。2006年,贝内特在内塔尼亚胡领导的反对派中担任幕僚长,2007年主持利库德集团选举相关事务。

“密友”变身“终结者”

不过,内塔尼亚胡与贝内特亦师亦友的关系未能保持下去。在过去十几年里,双方因政见不同渐行渐远,直至此次贝内特成为内塔尼亚胡总理生涯的“终结者”。

媒体认为,两人关系不睦早有端倪。2009年,贝内特不满内塔尼亚胡放缓犹太人定居点建设,两人曾产生激烈冲突。2012年,贝内特脱离利库德集团,加入极右翼政党犹太人家园党并当选党主席。在2013年大选中,犹太人家园党获得议会120个议席中的12席,成功进入联合政府。

尽管有分歧,贝内特仍获得内塔尼亚胡信任。2013年以后,贝内特在内塔尼亚胡领导的多届联合政府中担任经济部长、教育部长、国防部长等职。

2018年,贝内特成立新右翼党,该党后与犹太人家园党合并为统一右翼联盟。在今年3月的议会选举中,统一右翼联盟获得7个议席。由于以利库德集



6月13日,贝内特在耶路撒冷参加新一届政府第一次内阁会议。

团为首的内塔尼亚胡阵营和由中左翼政党“拥有未来”党等组成的反内塔尼亚胡阵营均未获得足以单独组阁的议席数,统一右翼联盟的立场变得至关重要,以色列媒体称之为“造王者”。

贝内特曾表示不会加入反内塔尼亚胡阵营,但最终却“反水”。曾经的“导师”内塔尼亚胡谴责贝内特为了当权“不择手段”。不过,贝内特的支持者认为,他并非见风使舵,而是为了避免让国家再次陷入选举动荡。

立场极右对巴强硬

贝内特的政治立场被认为比内塔尼亚胡还“右”,趋于极右。他从政后一直主张以色列吞并约旦河西岸,并反对“两国方案”。

担任教育部长期间,贝内特曾签发政令,禁止学校负责人与谴责过以色列在约旦河西岸军事行动的机构接触。他还下令修

改学校课程安排,增加在约旦河西岸名胜古迹的校外教学活动。

分析人士指出,贝内特出任总理或将使本已复杂的巴以问题笼罩更多阴霾。有媒体称,贝内特所属的极右翼势力抬头,无疑是巴以和谈和巴勒斯坦独立建国期许的“一记重击”。

根据新政府组建方案,负责此次组阁的拉皮德担任候补总理兼外交部长,贝内特应在约两年后把总理职位交给他。拉皮德支持“两国方案”,并希望减少宗教对以色列的影响。尽管贝内特最近在巴以问题上的表态有所软化,但鉴于两人原有立场存在较大差距,双方能否在这一问题上取得一致尚待观察。

舆论认为,由于新政府组成复杂,各党派在意识形态和政策取向上差异较大,贝内特掌权后的一个重要任务将是如何避免这些差异导致新政府分裂。

莫斯科:接种疫苗可抽奖得汽车

新华社消息 为推动新冠疫苗接种,俄罗斯首都莫斯科市市长谢尔盖·索比亚宁6月13日宣布,莫斯科将面向疫苗接种者举办抽奖活动,每周抽取5名中奖者,奖励每人一辆小汽车。

索比亚宁在社交媒体写道:“我们已经有面向60岁以上已接种疫苗莫斯科居民的奖励项目,现在额外增加一项面对所有18岁以上疫苗接种者的激励措施。”

俄罗斯卫星通讯社报道,依照这项激励措施,凡是6月14日至7月11日期间接种第一剂新冠疫苗的18岁以上莫斯科居民,将自动参加抽奖活动,奖品为一辆市价约100万卢布(约合8.9万元人民币)的汽车。

从6月23日开始,莫斯科当地一家电视台将在每周三公布获奖者。

索比亚宁还说,对那些接种了疫苗的人而言,“所收获的远胜于一辆小汽车,因为他们得到的是健康和安心”。

俄罗斯疫情近日出现反弹。莫斯科市13日新增新冠感染病例超过7000例,为近6个月来最高。莫斯科市已收紧防疫措施,呼吁更多人接种疫苗。

(乔颖)

新西兰一棵绿植拍出12.4万元人民币

新华社消息 新西兰一家在线拍卖网站6月13日拍出一棵绿色观叶植物,成交价为2.71万新西兰元(约合12.4万元人民币)。

依照卖家提供给在线拍卖网站Trade Me的介绍,这是一棵“非常罕见”的杂色姬龟背,种在一个直径14厘米的花盆里,8片叶子已经长成,第9片叶子快要展开。

拍卖网站Trade Me发言人米莉·西尔韦斯特告诉美国有线电视新闻网,共有248人竞拍这棵绿植,这是该网站成交的“最昂贵家居植物”,“最后几分钟竞拍激烈……显示出新西兰人多么喜爱家居植物”。

西尔韦斯特说,Trade Me网站2019年5月室内植物平均成交价为34新西兰元(155元人民币),今年5月激增至82新西兰元(374元人民币),卖家为一些罕见品种“开出天价”。

(欧飒)